

## 城

近年来,随着城市化进程的加快和人口的持续增长,南京部分热点学校就地扩建、公立医院规模过快扩张,城市的综合承载能力面临越来越大的压力。为此,南京市府办公厅近日印发了《关于控制老城范围内学校医院合理规模的指导意见》(简称“意见”),要求控制老城范围内学校、医院规模原地扩张,引导老城教育、医疗优质资源向郊区和新区迁移。

现代快报记者 鹿伟

为老城“减压”,南京将控制老城范围内学校医院规模

# 学校择校比例 公立医院数量规模}只减不增

■老城范围:意见一般指明城墙以内的范围,涉及玄武、秦淮、鼓楼三个区。

■控制原则:规划引领、规模适度、均衡发展。在老城范围内,要控制学校新建、改建项目,学校择校比例只减不增;合理布局社区卫生服务中心,公立医院数量规模只减不增。

## 学校

## 严控老城区中小学轨数和班额

老城内的幼儿园、义务教育阶段、普通高中的规模怎么界定,意见均有说明。

**幼儿园:**按每1万至1.5万人口1所幼儿园的配置标准以及建设要求,科学合理制定总体规划。落实新建小区配建要求,加大新建、扩建幼儿园力度,增加幼儿园学位供给。

**义务教育阶段:**结合学校用地规模和施教区范围,统筹确定学校起始年级新生招生人数,严控老城区中小学特别是热点学校的轨数和班额。严控校容容积率、原地增容和新建校舍,除改善办学条件、完善教学功能和校安工程需要外,用于扩大招生规模的原地新建和扩建

项目原则上不予审批。对学位不足的学校,区政府应会同规划、教育等部门在老城范围外就近接合理服务半径增加学校布点,解决学区内学生入学问题。

**普通高中:**严控在老城范围内新建、扩建学校,除二类居住用地项目整体开发配套、增容学校规模外,新建项目原则上不予立项。对老城范围内生均面积不达标的学校,主要通过分流生源、减少招生人数的方式,保证生均占地面积逐步符合《南京市中小学幼儿园用地保护条例》标准。

## 医院

## 二级及以上医院不得原地扩建

南京将推动老城范围内优质医疗资源向新区(老五县)、建邺、仙林以及医疗资源薄弱区(原下关、

栖霞、雨花台)转移。

老城范围停止立项新建大型综合医院和专科医院,老城范围所有二级及以上医院(包括公立医院、民营医院,省属医院、部队医院)不得在原地进行扩建(标准化、规范化建设除外)。

鼓励老城范围内有影响力的医院与近郊区医疗资源统筹布局,在完善基本服务功能与民营医疗机构提档升级的基础上优化整合。鼓励老城范围内一、二级医院转型,重点发展中医、康复、护理等。

严格控制公立医院床位审批;已经审批的,严格按照批复规模建设,严禁擅自增加床位、扩大建设规模。

意见对严控公立医院建设标准、大型医用设备配置等,都有严格限制,并且强调严禁公立医院举债建

设。对于公立医院建设资金尚未落实的或需要贷款建设的在建项目,暂缓建设,报主管部门(或举办单位)会同有关部门复审,并由同级政府负责保障建设资金后方可实施。

## 问责

## 违规扩建的学校医院将被追责

意见提出,要建立责任追究制度。对在老城范围内违规新建或原地扩建的学校、医院及相关审批部门,进行通报批评,同时追究主要负责同志的责任;对严重超出规定床位数标准、未经批准开展项目建设、擅自扩大建设规模和提高建设标准等的公立医院,进行通报批评,暂停大型医用设备配置许可、等级评审等审批和财政资金安排,同时追究主要负责人责任。

## 车

春节期间,不少南京车主开车返乡或者出去自驾游,如果车辆在异地有违法曝光,怎么处理呢?昨天,交管部门发出告知:车主可选择在车辆登记地或违法行为发生地处理这些曝光。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 王瑞

# 车辆异地违法曝光,可在南京处理

## 异地违法曝光,非现场处罚可本地处理

交管人士表示,根据《道路交通安全违法行为处理程序规定》,车辆交通违法曝光处理的地点有两处,一处是车辆登记地,另一处是交通违法行为发生地和发现地。目前,全国大部分省市的交通违法曝光系统已经联网,本地的车辆,在

南京的处理点就可以处理发生在异地的交通违法曝光。

需要特别提醒的是,在外省被交警现场查处的交通违法行为,就必须在当地指定地点处理,并在当地指定银行缴纳罚款。如果对异地违法曝光有异议,车主应当向违法行为发生地公安机关交通管理部门提出,由违法行为发生地公安机关交通管理部门依法处理。

## 目前,南京有8个曝光处理点可处理

处理违法曝光有简易和一般程序。根据规定,被处以警告或者两百元以下罚款的,可以适用简易程序;处以两百元(不含)以上罚款、吊销机动车驾驶证的,应当适用一般程序。

交管人士介绍,目前,南京有8

个曝光处理点。其中,交管局综合业务大厅和车管所曝光处理点,可以办理网上查询到的所有电子曝光;其他6个曝光处理点,可以办理简易程序的电子曝光。

需要提醒的是,南京对于无法确定驾驶人的违规车辆,一般只罚款不扣分。而其他一些地区,既要扣分也要罚款。因此,南京车辆如果在外地违章,回南京处理比较“占便宜”。

## 路

河西的泰山路南到金沙江东街,北到应天大街,是河西南南北向的一条主干道。不过,一直以来,泰山路在怡康街到兴隆大街之间,断了一截,没法一路畅通。“断了好些年了,到底何时能打通?”河西居民一直纳闷。

现代快报记者 赵丹丹 文/摄

## 河西泰山路断了一截 何时能打通

回应:已列入今年建设计划,在等最后调整方案

昨天,现代快报记者来到泰山路和兴隆大街交汇处,如果开车经泰山路从南往北,过了东西向的兴隆大街就不通了。这里被一段围墙拦住,往北的一段四五百米的道路还未开通。之后,要通过兴隆大街,拐到黄山路,再到怡康街,才能继续行驶到泰山路。

住在附近的韩先生说,在他印象里,原先兴隆大街到怡康街这段的泰山路是通的,不能走车,但人可以通行。不过后来这段路被封住了,少说也有一两年时间了。

为何泰山路会出现“肠梗阻”?负责该段

道路施工的河西新城建设发展有限公司相关负责人介绍,泰山路建设之初,就是梦都大街以南段全部畅通,梦都大街以北段没有完全畅通。这段没开通的路已被纳入今年的建设计划,但因为附近有一个小区的围墙和道路红线存在一些重合的地方,目前,他们正在请规划部门对方案进行调整,等调整方案确定后,就可以实施。

相关人员表示,一旦实施,约4个月就能完工。按照计划,这条路约30米宽,最宽处双向六车道。打通后,泰山路南北将畅通无阻。

## 鼓楼电大 学历教育

公办学校业余学习 本科:(专升本,可授予学位);会计学、行政管理、工商管理、小学教育、学前教育、人力资源管理  
教育部电子注册 专科:会计学、工商管理、行政管理、学前教育、电子商务、现代文员

报名及上课地点:①三步两桥 8号虹桥校区(南京饭店南门对面) ②南京市建宁路 118号建宁路校区综合楼二楼 咨询电话 83232920、51900299

成人高中  
同时招生  
公办高校 国家学历 网上查询  
报名上课地址:江宁电大(江宁实小西侧)

开放本科学制:机械设计制造及自动化、土木工程、会计学、法学、工商管理、行政管理、物流管理、社会工作等(本科专业可授学位)

开放专科:物流管理、工商管理、建筑施工与管理、学前教育、行政管理、会计学、电子商务、法学、工程造价、乡镇企业管理、机电一体化等

类别:开放本科、网络教育本专科、成人脱产、业余专科

培训:会计从业资格证、社会工作者从业资格证、职业英语等级考试、网考英语冲刺、全国计算机等级考试、职称计算机等

学历招生咨询电话:52187219、52285129 培训咨询电话:52199628、52185399 网址: http://www.njjndd.com 开放本专科春季报名 3月中旬截止

秦淮电大 本、专科招生

公办学校 业余学习 本科:行政管理、工商管理、会计学、学前教育

教育部电子注册 专科:行政管理、工商管理、会计学

报名地点:三山街金沙井 34号(地铁 1 号线三山街站 4 号夫子庙瞻园路方向出口对面)

今天起  
小红山车站  
增开至句容大巴

快报讯(通讯员 赵根华 记者 刘伟伟)为方便旅客节后中转乘车,今天起,南京汽车客运站(小红山车站)将增开南京至句容长途客运班线。至此,南京至句容长途班车将在小红山车站和南京汽车客运南站同步发车。

据介绍,今起开通的南京至句容长途客运班线,每天发12班车,最早7点,最晚18点,平均1小时一班,票价15元,全程高速,运行约40分钟。据了解,目前,南京至句容长途汽车票可以提前20天预售。

高淳水阳江大桥  
通过车辆限宽2.4米

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京市交管局获悉,由于高淳区水阳江大桥原设计承载能力无法满足所有交通载荷需要,为保证桥梁安全,自今天起,该桥实施通过车辆限宽2.4米。往芜湖方向超限车辆,由S239—固城湖北路—S68高芜高速绕行;往南京方向超限车辆,由S239—桠阳线(X301)—S68高芜高速—固城湖北路—S239绕行。

## 春节期间

江苏累计用电  
47.6亿千瓦时

快报讯(通讯员 黄蕾 记者 赵书伶)昨天,现代快报记者从国网江苏省电力公司获悉,春节期间(除夕到初六),全省累计用电量达47.6亿千瓦时,同比增长0.08%。

“今年春节期间,江苏电网统调最大用电负荷出现在大年初六19时45分,用电负荷达3728万千瓦。”相关负责人介绍,和去年的4285万千瓦相比,下降了约13%,“除工业经济低位运行外,春节期间气温偏高是主要原因,使用取暖设备少,用电负荷自然就下来了。”

为保障春节用电需求,国网江苏省电力公司除了执行春节抢修值班制度外,还开展了配电线路设备特巡1250条次,共计出动配电运维及抢修人员23526人次、车辆8280辆次;对迎新春1067个重要活动场所开展保电值守工作,共计出动保电值守人员5311人次。在除夕夜等特殊时段,对因负荷急增可能出现过载的设备,还采取了现场值守等措施提高响应及处置速度。